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Célébration de la Semaine Sainte
Jeudi 28 mars
- Pour les classes maternelles et CP -


Aménagement de l’espace de prière
· Une table recouverte d’un tissu, une grosse bougie, une bible et une plante fleurie ou un bouquet. En fond, supports pour fixer les panneaux des enfants.

Eléments symboliques choisis (selon les classes)
· Soit  « le chemin de carême » avec les pas collés au fil des jours pour les actes de partage et d’entraide
· Soit « l’arbre de vie » : une branche morte décorée de fleurs pour représenter les  actes de partage et d’entraide


DEROULEMENT

Installation des enfants : musique douce. Les enfants s’assoient sur le sol.

ACCUEIL

Chant d’entrée : « J’aime la vie », Jésus, j’aime la vie, J.N. & C. Klinguer

Rite d’accueil :
· Allumer une grosse bougie, signe de la présence de Jésus au milieu de nous.
· Signe de croix : « Nous sommes rassemblés ‘Au nom du Père et du Fils et du Saint Esprit.’ Dieu nous appelle ses enfants bien aimés et il nous enveloppe de son amour. C’est ce que nous dit le signe de croix des chrétiens. 
· Liens avec le carême :
- Dialogue avec les enfants : Dimanche,  les chrétiens vont vivre une grande fête, laquelle ? Et que fêtent-ils ? Comment s’appelle le temps de préparation à cette fête (« le temps pour changer son cœur ») ? En classe, comment avez – vous préparé Pâques ?
- Jésus nous accueille avec tout ce que nous avons vécu : nous lui présentons nos gestes d’entraide, de partage, tout ce qui sent bon la vie entre nous. Chaque classe apporte son élément symbolique : « chemin de carême » ou « arbre de vie », et le présente brièvement. - - Entre chaque intervention, reprise du refrain « J’aime la vie ».

ECOUTE DE LA PAROLE DE DIEU

Acclamation : « Parole de Dieu, Parole de Vie, parole de Dieu qui se donne aujourd’hui. »

Proclamation de l’Evangile : résumé de la Semaine sainte, adaptation de « En route vers Pâques »

Reprise de l’acclamation : « Parole de Dieu, Parole de Vie, parole de Dieu qui se donne aujourd’hui. »

Dialogue avec les enfants
· Les enfants expriment ce qu’ils ont retenu de ce récit (personnages, lieux, actions, parole). 
· Jésus montre à ses amis comment aimer : lui, le Maître se fait le serviteur. Il invite à faire comme lui : à servir les autres. C’est quoi servir les autres ? Comment est-ce que vous vous servez les uns les autres ?
· Le Dieu des chrétiens est le dieu de la vie. Jésus est condamné à mort parce que des gens n’étaient pas d’accord avec ce qu’ils disaient. Mais lui va pardonner. Il aime jusqu’au bout. Et le matin de Pâques, les femmes trouvent le tombeau vide : Jésus est vivant ! Elles annoncent cette nouvelle. Les chrétiens croient que Dieu n’a pas laissé Jésus dans la mort mais qu’il l’a ressuscité. Dieu est avec nous dans les moments difficiles pour nous aider à faire gagner la vie. Cela veut dire que la VIE est plus forte que la mort. Le Dieu des chrétiens, c’est le Dieu de la VIE.

REPONSE A LA PAROLE DE DIEU

Geste de solidarité (qui peut être fait précédemment avec les panneaux, si vous préférez)
« Vous avez vécu l’entraide et le partage pas seulement entre vous à l’école mais plus largement encore avec ceux qui n’ont pas le nécessaire. Nous présentons à Jésus tous ces gestes d’entraide et de solidarité pour lui dire ‘oui, Jésus, nous voulons aimer à ta manière et nous avons besoin de ta force et de ton amour pour cela».
Un ou plusieurs enfant(s) par  classe dépose(nt) dans la corbeille, les aliments collectés pour l’action solidarité avec la banque alimentaire.

Prière
Introduire le silence : « Je vous invite à rentrer dans votre maison intérieure,  à faire silence, à fermer les yeux et ceux qui le veulent à penser à Jésus, dans votre tête et votre cœur »
Dire la prière doucement. Cf. « Chemins vers Pâques », Prions en Eglise junior. Les enfants peuvent la répéter, phrase par phrase, après l’adulte.

ENVOI

Prière d’envoi et signe de croix
« Seigneur,  Toi qui es vivant pour toujours, tu nous envoies pour porter ta vie et ton amour à tous. Donne –nous ta force d’amour pour faire attention les uns aux autres, pour prêter et partager comme tu nous l’as dit.  ’Au nom du Père et du Fils et du Saint Esprit’. Amen »

Chant d’envoi : « Allez le dire », Jésus, j’aime la vie, J.N. & C. Klinguer


Matériel
· Photocopie  du « chemin de carême »
· Photocopies de la prière Cf. « Chemins vers Pâques », Prions en Eglise Junior, bayard
· Photocopies des dessins de l’Evangile 
· Musique d’introduction  et chants : CD gravé 
· Une bible ou un lectionnaire
· Une grosse bougie 
· Une corbeille pour collecter les dons
Evangile, récit adapté de « En route vers Pâques », éditions Averbode

Jésus,  assis sur un âne,  entre dans la ville de Jérusalem. Beaucoup de gens agitent des branches d’arbre en chantant : « Vive notre roi ! Hosanna, au plus haut des cieux ! Béni soit celui qui vient au nom du seigneur ! »
Le dernier soir avant sa mort, Jésus mange avec ses amis. Il leur dit : « Bientôt, vous ne me verrez plus mais je serai avec vous. » Il prend le pain et dit : « Prenez et mangez, ceci est mon corps. Je vous donne ma vie.» Puis il prend la coupe de vin, remercie Dieu et dit : « Ce vin, c’est ma vie. Prenez et buvez en tous !» Ses amis n’ont pas tout compris.
Après cela, il part avec eux dans le jardin des Oliviers. Là, il est très triste. Il est venu apporter l’amour et les gens n’ont pas compris.
Jésus est arrêté par les soldats, jugé et cloué sur une croix. Jésus meurt en disant : « Père, pardonne–leur, car ils ne savent pas ce qu’ils font. » Ses amis sont très malheureux. Marie, sa mère, et Jean, un ami proche, sont au pied de la croix. Le corps de Jésus, est enveloppé dans un  grand drap, puis déposé dans un tombeau.
Le dimanche matin, le premier jour de la semaine, Marie – Madeleine et l’autre Marie se rendent au tombeau. Elles voient la pierre roulée loin de l’entrée. Elles ne trouvent pas le corps de Jésus.  Un ange leur dit : « N’ayez pas peur. Jésus est revenu à la Vie. Il n’est pas ici. Allez le dire à ses amis. » Etonnées et pleines de joie, elles partent annoncer la Bonne Nouvelle.


Chants


	« Allez le dire », Jésus, j’aime la vie, J.N. & C. Klinguer

Allez le dire, allez le dire, 
Jésus est vivant,
Jésus est vivant


	1 - Jésus est mort sur la croix
Ses ennemis l'ont tué
On l'a mis dans un grand drap
Son corps tout enveloppé
Mais Dieu l'a ressuscité !

2 - Quelques amis de Jésus
Dans un tombeau l'ont couché
Quelques amis sont venus
Rouler la pierre à l'entrée
Mais Dieu l'a ressuscité !

	3 - Mais soudain tout a changé
Dieu a réveillé Jésus
La pierre était déplacée
On ne trouvait plus Jésus
Car Dieu l'a ressuscité !

4 - Tous ensemble on peut chanter
Jésus, vivant pour toujours
Tous ensemble on peut danser
La vie fleurit pour toujours
Car Dieu l'a ressuscité !





